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EZ TÖRTÉNT 

Történelmi kisvárosok – Beregszász 

Két párhuzamosan futó programmal, a világhírű hegedűvirtuóz Roby Lakatos 

koncertjével, valamint a Kolozsvári Állami Magyar Színház UNITER-díjas Három nővér 

című előadásával bezárta kapuit múlt szombat este a pesti Biennále fesztivál. 

Ezzekkel és ehhez hasonló csemegékkel találkozhattak azok, akik október 14–31. 

között az Égtájak Iroda immár második alkalommal megrendezett Külhoni Magyarok 

Kulturális Fesztiválját választották. 

            A Miniszterelnöki Hivatal támogatásával életre hívott rendezvény ugyanis kilenc 

komoly-, könnyű- és kortárs zenei koncertet, egy táncszínházi, hat színházi, egy opera és egy 

musicalelőadást, hét kiállítást, két irodalmi estet, valamint három könyvkiadói és négy 

történelmi kisvárosi bemutatkozást, továbbá egész napos filmes és gyermekprogramokat 

kínált. 

            „Kemény, zaklatott, de többé-kevésbé sikeres bő másfél hét áll mögöttünk”  –

összegzett Goldschmied József. Az Égtájak Iroda programigazgatója szerint a sokat 

hangoztatott gazdasági válság a rendezvényre is rányomta bélyegét, ami leginkább a 

jegyértékesítésben volt tapasztalható. „Sokkal nehezebb volt a közönségszervezés, mint két 

évvel ezelőtt, az árbevétel is kevesebb lett, de ennek ellenére az érdeklődés nem esett vissza, 

sőt, sokkal nagyobb volt, mint két éve” – fejtette ki Goldschmied. 

            Gémesi Ferenc kisebbség- és nemzetpolitikáért felelős szakállamtitkár így összegezte 

a fesztivál eredményeit: 

            – „Azt remélem, hogy ezzel az igazán sokszínű rendezvénysorozattal sikerült egy 

kicsit tovább erősíteni részint a magyar – magyar viszonyt, részint azt az erős és széles körű 

kulturális kapcsolatrendszert, ami minket a szomszédos országokban, valamint a világ 

különböző országaiban elő magyarokkal összeköt”. 

            A történelmi kisvárosok sorozatban a szlovéniai Lendva, a horvátországi Vörösmart, 

az erdélyi Szamosújvár mellett a kárpátaljai Beregszász mutatkozott be (Kárpátalját eredetileg 

az Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház képviselte volna a programsorozatban, azonban a 

társulat lemondta szereplését.) 
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            A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet szervezésében lebonyolított több mint 

másfél órás programban volt történelem, közművelődés, vers (megzenésítve is), próza, film, 

könyvkiadás és gasztronómia is. A Zubánics László-Dupka György-Juhász Sándor-Filep 

Anita-Nyíri Katalin előadócsoporthoz Füzesi Magda és Czébely Gabriella költők, Schober 

Ottó közíró csatlakozott a helyszínen, az ő produkcióikat pedig Vlagyimir Balackij 

filmrészletei és Szajkó Tibor fotóművész Beregszászt bemutató virtuális fotótárlata 

egészítette ki. 

            A Beregszászt bemutató este – amelynek a Fészek Művészklub adott otthont – a 

Schober-Balackij szerzőpáros „Túl a Tiszán van egy város, Beregszász…” című dalával 

kezdődött, majd a jelenlévők betekintést nyerhettek a közel ezeréves város múltjába Zubánics 

László történész tolmácsolásában. A történelmi pillanatokat Juhász Sándor illusztrálta 

Tompa Mihály, Petőfi Sándor, Füzesi Magda, Szepesi Attila verseivel.  

Dupka György író a közművelődés helyzetéről beszélt, illetve azokról a szomorú 

mementókra emlékezett, amelyekre a kárpátaljai magyarság októberben és novemberben 

emlékezik. Filep Anita kárpátaljai magyar költők megzenésített verseit adta elő, Nyíri Katalin 

pedig beregi magyar népdalokkal kedveskedett a közönségnek. 

Születésének 130. évfordulója alkalmából néhány filmrészlet erejéig megemlékeztek 

városunk szülöttjéről, Fedák Sáriról is. 

Az ünnepség gasztronómiai bemutatóval fejeződött be, ahol a jelenlévők 

megkóstolhatták Sass Károly kígyós borász díjnyertes borait és pálinkáit, illetve hatféle 

kárpátaljai kőtteskalácsot. 

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a Kárpátaljai Szövetségnek (Schober Ottó és 

Petruska Márta elnökségi tagoknak) a közönség megszervezésében, amelynek köszönhetően 

a beregszászi bemutatkozó lett a legnézettebb, a maga közel kétszáz fős publikumával. 

Összeállította: Dupka György, Zubánics László 

 

Ön a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége hírlevelét 

olvassa. A hírlevél irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz.  

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat, s bármely tag felvetetheti mások címét. 

Vagy küldjön levelet a titkarsag@mekk.uz.ua, kmmi@swi.net.ua email címre. 

 

mailto:titkarsag@mekk.uz.u
mailto:kmmi@swi.net.ua

